
 

 

 
 

 
 
 

Ne amintim! Unitatea principală pentru măsurarea lungimilor este metrul (m).  
 
Reţine! Există unităţi mai mari şi mai mici decât metrul. Acestea se numesc multiplii şi 

submultiplii metrului. Unităţile mai mici decât metrul se numesc submultiplii 
metrului, iar mai mari decât metrul se numesc multiplii metrului. 

 

 
 
 1 kilometru are 1 000 de metri, iar un metru are 1 000 de milimetri  

 1 km = 1 000 m;   1 hm = 100 m;   1 dam = 10 m;  

 1 m = 10 dm;   1m = 100 cm;   1m = 1 000 mm  
 
 

Instrumentele neconvenționale folosite pentru măsurarea lungimii sunt: rigla, ruleta, 
metrul croitorului, metrul tâmplarului. Pentru măsurarea lungimii se pot folosi şi 
instrumente ca: pasul, cotul, palma, guma ş.a. 

 

  

 

 

metru de croitorie metru de tâmplărie riglă ruletă 
 



 

 

 
 

 
Ne amintim! Capacitatea unui vas înseamnă cantitatea de lichid ce încape în vasul 

respectiv. Unitatea principală de măsură pentru capacitatea vaselor este litrul (l). 

 
Reţine! Submultiplii litrului: decilitrul (dl), centilitrul (cl), mililitrul (ml).  
 Multiplii litrului: decalitrul (dal), hectolitrul (hl), kilolitrul (kl). 
 
  1 kilolitru are 1 000 de litri, iar un litru are 1 000 de mililitri 

  1 kl= 1 000 l;    1 hl = 100 l;   1 dal = 10 l; 

  1 l = 10 dl;    1 l = 100 cl;   1 l = 1 000 ml 
 

 
 

Instrumente neconvenţionale pentru a măsura capacitatea sunt: polonicul, paharul, 
pipeta, găleata, ceaşca ş.a. 

 
 

 

 
Reține! Principala unitate de măsură pentru masă este kilogramul (kg). 

 1 kilogram are 1 000 de grame    
 1 kg = 1 000 g 

Unitățile mai mici decât kilogramul se numesc submultiplii kilogramului. Aceștia 
sunt: hectogramul (hg), decagramul (dag), gramul (g), decigramul (dg), centigramul (cg), 
miligramul (mg). 

  1 kg = 10 hg;   1 kg = 100 dag;   1 kg = 1 000 g 

  1 g = 10 dg;   1 g = 100 cg;    1 g = 1 000 mg 
 



 

 

 
Unitățile mai mari decât kilogramul se numesc multiplii kilogramului.  
Aceștia sunt chintalul (q) și tona (t). 
 

   1 q = 100 kg;    1 t = 1 000 kg 
 
 
 

 
 

 

Reţine: Unitatea principală de măsură pentru timp este secunda. 
 

Unităţile de măsură mai mari decât o secundă sunt: 

  • 1 minut (min) = 60 secunde (s)  • 1 ora (h) = 60 min 
 

Multiplii orei: 
   • 1 zi = 24 ore (h) 
   • 1 săptămână = 7 zile 
   • 1 lună = 28 (29), 30 sau 31 de zile 
   • 1 an = 12 luni; 1 an = 365 (366 – an bisect) zile 
 

Multiplii anului: 
    • 1 deceniu = 10 ani 
    • 1 secol (veac) = 100 ani 
    • 1 mileniu = 1 000 ani 
 

Principalul instrument de măsurare a timpului este ceasul. Citirea orelor şi minutelor 
pe ceasul analog se face cu ajutorul acelor – acul mic (acul orar) arată orele, iar acul mare 
(acul minutar) arată minutele. 

 

 

 

 
 

Reține! Pentru a aprecia valoarea obiectelor, oamenii au inventat banii. 
 

În țara noastră, unitatea monetară este leul (1 leu = 100 bani). 
În multe state ale Uniunii Europene, unitatea monetară este euro (1 euro =  

= 100 eurocenți).  
Monede: 1, 2, 5, 10, 20, 50 cenți, 1 €, 2 €.  
Bancnote: 5 €, 10 €, 20 €, 50 €, 100 €, 200 €, 500 €. 
 

  ATENȚIE! Toate problemele și exercițiile se vor rezolva pe caiet.  



 

 

 

 

Nume și prenume elev: .......................................................... 
 

 

FIȘA DE LUCRU LA MATEMATICĂ nr. 16 

– clasa a III-a –  
 

1. Calculează: 

2 l + 15 l = _____ l; 

87 cm – 58 cm = _____ cm; 

36 t : 3 = _____ t; 

814 m – 786 m + 14 m × 3 = _____ m; 

96 cl : 3 + 84 cl : 4 = _____ cl. 

 
2. Completează cu unitățile de măsură pentru a obține propoziții adevărate: 

a) Înălțimea unui gard este de 2 _____ . 

b) Un elefant african poate cântări chiar și 6 _____ . 

c) O zi are 24 _____ . 

d) O pipetă conține 5 _____ de soluție. 

e) Cu un litru de suc poți umple 4 pahare de 250 _____ . 

f) Într-o linguriță încap 5 _____ de zahăr. 

g) 1 leu = 100 _____ . 

 

3. Manualul de matematică este făcut din coli de hârtie. Diferenţa dintre lungimea şi 

lăţimea colii este de 6 cm, iar suma lor este 42 cm. Află dimensiunile unei coli de hârtie. 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        



 

 

 

4. Pentru conservele de iarnă am cumpărat: 17 kg de gogoșari, 13 kg de castraveți și 

12 kg de gogonele. Le-am adus eu de la piaţă, de fiecare dată câte 7 kg.  

De câte ori a trebuit să mă duc? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        
 

5. Bifează căsuța corespunzătoare numelui personalității de pe fiecare bancnotă. 

 

 



 

 

 

Nume și prenume elev: ............................................................... 

 

 

 

FIȘA DE LUCRU LA MATEMATICĂ nr. 17 

– clasa a III-a –  
 

1. Copiază pe caiet și efectuează: 

  3 000 mm + 300 mm + 80 mm + 125 mm = _____ mm; 

  4 kg + 3 kg + 500 g + 50 kg + 12 kg = _____ kg; 

  360 s + 360 min + 2 ore = _____ min. 
 

2. Perimetrul unui pătrat este 92 m. Află latura pătratului. 

                                        

                                        

                                        

 

3. Într-un siloz se află 4 572 kg de porumb. În fiecare zi s-au încărcat la tren câte  

288 kg de porumb. Cât porumb s-a încărcat în 4 zile? Cât porumb a mai rămas în siloz? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 

4. Dora are 3 monede de 20 cenți, 7 de 2 cenți, 4 de 10 cenți, 8 de 1 cent și una de 

50 de cenți. De câți cenți mai are nevoie pentru a avea 2 euro? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        



 

 

 

5. Un biciclist parcurge într-o oră 28 km. Cât parcurge:  

 a) în 2 ore?  

                                        

                                        

                                        
 

 b) într-o jumătate de oră?  

                                        

                                        

                                        
 

 c) într-un sfert de oră? 

                                       

                                       

                                       



 

 

 

Nume și prenume elev: ............................................................... 

 

 

FIȘA DE LUCRU LA MATEMATICĂ nr. 18 

– clasa a III-a –  
 

1. Copiază pe caiet și calculează: 

  2 000 g + 300 g + 80 g + 5 kg = _____ g;  

  5 t + 4 q + 1 000 kg + 600 kg = _____ t. 

 

2. Un teren sub formă dreptunghiulară are lungimea de 456 m, iar lăţimea de 3 ori 

mai mică. Află perimetrul terenului. 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 

3. Trei magazine alimentare primesc zilnic, în total, 10 t de carne. Primul magazin 

primeşte cu 3 t de carne mai puţin decât al doilea şi cu 400 kg mai puţin decât al treilea.  

Câte kilograme de carne primeşte fiecare magazin? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 

4. Într-un minut, printr-un robinet, curg 8 l de apă. Află câtă apă va curge prin robinet: 

 a) într-o oră 

                                        

                                        

                                        

 



 

 

 

 b) într-un sfert de oră 

                                        

                                        

                                        
 

 c) într-o jumătate de oră 

                                        

                                        

                                        
 

 d) în 60 de secunde 

                                        

                                        

                                        
 

 e) în 360 de secunde 

                                        

                                        

                                        

 

5. Mama cumpără 3 kg de cartofi cu 3 lei / kg, 2 kg de castraveți cu 1 leu și 50 de 

bani / kg și 4 kg de mere cu 4 lei / kg. 

Ce rest primește de la o bancnotă de 50 lei? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 



 

 

 

Nume și prenume elev: ............................................................... 

 

 

FIȘA DE LUCRU LA MATEMATICĂ nr. 19 

– clasa a III-a –  
 

1. Cpaiză pe caiet și calculează: 

5 t + 79 t – 17 t = _____ ;  

7 000 l – 567 l = _____ ;  

1 000 ani – 1 deceniu = _____ ;  

1 m – 100 cm = _____ ;  

1 000 ani – 1 veac = _____ ;  

500 lei – 200 lei – 5 × 10 lei = _____ ;  

1 000 ani – 1 mileniu = _____ ;  

21 € – 5 € + 2 € – 2 € = _____ .  

 

2. De câte ori putem lua apă cu o cană de 2 l dintr-o găleată de 8 l ? 

                                        

                                        

                                        

                                        
 

 

3. Într-un concurs de orientare turistică echipele iau startul din sfert în sfert de oră. 

Prima echipă a plecat la ora 10 : 15. La ce oră a plecat a patra echipă? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 



 

 

 

4. Știind că lungimea unui teren măsoară 20 m, iar lățimea acestuia are 10 m, află 

câți metri de sârmă trebuie să cumpere bunicul pentru a-l împrejmui. 

                                        

                                        

                                        

 

5. Mama cumpără 3 kg de cartofi cu 3 lei / kg, 2 kg de castraveți cu 1 leu și 50 de 

bani / kg și 4 kg de mere cu 4 lei / kg. 

Ce rest primește de la o bancnotă de 50 lei? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 

6. Câte zile sunt de la 1 iulie până la 15 septembrie? Dar de la 2 ianuarie până la 7 

martie, într-un an bisect? 

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

                                        

 


